TRUONG THCS LONG TOAN

PE CUONG ON TAP GIUA HQC KY II
MON TOAN 7. NAM HOC 2022 - 2023

A. CAC KIEN THUC TRONG TAM
I. PAI SO
1. Ti 18 thirc, tinh chat cta day ti §6 bang nhau. ‘
2. Pai lugng ti I¢ thuan, tinh chat cua cac dai luong ti 1€ thuan, cac bai toan vé dai
luong ti 1€ thuan.
3. Pai luong ti I¢ nghich, tinh chat cia cac dai lugng ti 1€ nghich, cac bai toan veé
dai luong ti 1€ nghich.

I1. HINH HQC

1. Tong ba goc trong mot tam gidc, quan h¢ gitra ba canh cua mot tam giac.

2. Hai tam giac bang nhau, cac truong hop bang nhau ctia hai tam giac, cac trudng
hop bang nhau cua hai tam giac vuong.

3. Tam giéc can.

4. Quan h¢ gitra canh va gbc trong not tam giac, duong vuong goc va dudng xién.

B. DE THAM KHAO

PE 1:
Thoi gian lam bai: 90 phut
Bai 1 (1,5 diém).
a) Tim céc ti s6 bang nhau trong céc ti s6 sau roi lap cac ti 1¢ thirc.
25
5:15; 0,2:0,5; 25:75; 9,9:3,3; 55

b) Dua vao bang gia tri sau, hiy cho biét hai dai lwong x va y ti 1& thuan hay ti 1¢
nghich v6i nhau?

X -2 -1 | 2 3
y 6 12 -12 -6 -4

Bai 2 (2,0 diém). Cho biét x va y la hai dai lugng ti 1€ thuan véi nhau. Biét rﬁng khix =2
thiy = 6.

a) Tim hé sd ti 16 cua y ddi véi x.
b) Biéu dién y theo x
c) Tim gid tri cuax khiy =12
Bai 3 (2,5 diém).
a) Tong sO tlen dién phai tra cua ba ho su dung dién trong mdt thang la 550000

dong. Biét rang sb dién nang tiéu thu cia ba ho ti 16 v6i 5; 7; 8. Tinh sb tién dién mdi ho
phai tra?



b) Bac Minh di d6 xing cho chiéc xe cua minh thi d6 dugc 9 lit voi sb tién dinh
trude. Nhung do gia xang tang nén bac chi do dugc 8 lit. Hoi gia xdng do tang bao nhiéu
phan tram?

Bai 4 (1,0 diém).

a) Cho hinh v& sau: Hai tam giac ABC va CDA bang nhau theo trudng hop nao? Vi
sao?

D C

b) Cho hinh v& sau: Tim dudng vudng goc va duong xién vé& tir diém O dén dudng
thang a
0

Bai 5 (1,0 diém).

a) Cho ba doan th:fmg c6 d6 dai 1a Scm, 6cm, 10cm. Xét xem b trén co thé 1a d6 dai
ba canh ctia mét tam giac khong? Vi sao?

b) ChO tam giac ABC c6 BC = 9cm, AB = 1cm. Tim d6 dai canh AC, biét d6 dai nay
1a mot s6 nguyén.

Bai 6 (2,0 diém). Cho tam giac ABC cn tai A. Goi M 1a trung diém ctia BC. Tir M ké
MD vuong goc véi AB (D thudc AB), ké ME vuodng goc voi AC (E thuoc AC).

a) Chung minh: AABM = AACM
b) Chuing minh AADE can tai A
¢) Biét A =60°tinh s6 do goc B, goc C.

DE 2
Thoi gian lam bai: 90 phut

Bai 1 (1,5 diém): , ‘
a) Tim cac ti s0 bang nhau trong cdc ti s6 sau day roi 1ap cac ti 1€ thic.
1
75:5; 0,5:0,2; 3:2; 1: 3,2
b) Trong trudng hop sau, hdy cho biét hai dai lugng x va y ti 18 thuan véi nhau
khong?

x | 2 1 1
vy | -6 3 3

Bai 2 (2,0 diém):



Cho hai dai luong x va y ti 1 nghich véi nhau. Biét ring khi x =5 thiy = 3.
a) Tim hé sé ti 18.
b) Biéu dién dai luong y theo dai luong x.
c¢) Tinh gid tri cia y khi x =2
Bai 3 (2,5 diém):
Tinh do dai hai canh cta hinh chir nhat, biét réng ti s& gilta hai canh cua no la %
va chu vi 1a 40 cm.
Bai 4 (1,0 diém):

a) Cho hinh v& duéi day (hinh 1). Hiy cho biét tam giac ABC bang tam giac DEF
theo truong hop nao? Vi sao?

74
Hinh 1
_ b) Cho hinh v& dudi day (Hinh 2). Hay xac dinh duong vudng goc, duong xién ké
tr diém M dén duong thang d.
M

H B
Hinh 2
Bai 5 (1,0 diém):
a) Cho bd ba do dai cac doan théng 1a 5cm; 9cm; 7em. Xét xem bd ba trén c6 thé 1a
do dai ba canh cua mét tam gidc khong? Vi sao?
b) Cho tam giac MNP c6 d¢ dai ba canh 1a mét s6 nguyén. Néu biét MN = 5¢cm, NP =
lcm thi canh MP ¢6 thé c6 d6 dai 1a bao nhiéu xangtimét?
Bai 6 (2,0 diém):
1) Tim s6 do goc chua biét ciia tam gidc ABC duéi day (Hinh 3)

B

40° c

Hinh 3



2) Cho A ABC cén tai A. Goi M 1a trung diém cta AC. Trén tia d6i ciia tia MB lay
diém D sao cho DM = BM. Chting minh:

a. ABMC = ADMA.

b. AACD la tam giac can.

PE 3
Thoi gian lam bai: 90 phut
Bai 1: (1,5 diém)

a) Tim hai ti s6 bang nhau r6i lap thanh ti 1¢ thirc.

1 1
3:6; 10° 3> 8:4
b) Cho bang gia tri sau, hdy xét xem x va y ti I¢ thuan hay ti 1€ nghich v6i nhau? Vi
sao?
X -2 -1 1 2
y -4 -8 8 4

Bai 2: (2 diém)
Cho x va y 1a hai dai Iugng ti 1¢ thuan voi nhau, khi x =2 thi y = 6.
a) Tirp hé §6 tilek cuay ddi vai x;
b) Bicu dien y theo x;
¢) Tinh x khiy=-15.
Bai 3: (2,5 diém)

a) Bac Hai du dinh lam mot hd boj hinh chir nhat qé chu vi 48 m dé day bgi cho tré
con trong khu phd, véi chi phi 1‘triéu déng cho 11}12. Bié:c do dai hai canh cua ho boi ti 1€
vo1 cac sO 3; 5. Tinh dién tich ho boi va s6 tién dé lam ho boi do.

b) Lop 7A ¢6 12 hoc sinh tinh nguyén chdm s6c cay xanh trong san trudng va hoan
thanh trong 2 gio. Hoi néu ¢6 8 hoc sinh tham gia cham soc cdy xanh trong sén truong thi
hoan thanh sau may gio? (Biét rang cac ban c6 nang suat lam vi¢c nhu nhau.)

Bai 4: (1 diém)
a) Trong hinh sau, hai tam giac bang nhau theo trudng hop nao? Vi sao?
A

BT ¢

b) Trong hinh sau, hdy xac dinh duong vudng goc, duong xién tu diém A dén
duong thang d.
A
l_\ d
H




Bai 5: (1 diém)
a) Cho do dai 3 doan théng lan luot 1a: 5 cm, 6 cm, 7 cm. Xét xem bd ba trén c6
thé 12 do dai ba canh ctia mot tam giac khong? Vi sao?
b) Cho AABC c6 AB = lcm, AC = 7cm. Tim d6 dai canh BC, biét rang d6 dai
nay 1a mot s6 nguyén.
Bai 6: (2 diém)
Cho hinh sau, biét AMIK cén tai [, ID 1a tia phan giac cua goc MIK.
a) Chtirng minh AIDM = AIDK
b) Chirng minh ADMK cén
¢) Cho MDK =100°. Tinh s do cac goc: DMK , DKM .

DE 4

Thoi gian lam bai: 90 phut
Bai 1(1,5 diém):
a) Tinh céc ti s sau, rdi 1ap céc ti 1é thirc.
7:21; 5:6; 4:12.
b) Cho bang gia tri:

X 1 2
y 20 10 5

Hay cho biét hai dai lugng x va y ti I¢ thuan hay ti 1€ nghich v&i nhau?
Bai 2 (2,0 diém): Cho dai luong v ti 18 thuanvéi dai luong x theo hé s ti 16 k. Biét rang
khiy =15 thi x = 3.
a) Tim hé s6 ti 1é k.
b) Biéu dién dai luong y theo dai lwong x
¢) Chox=-2,tinh gid tri ciia y.

Bai 3 (2,5 diém):

a) Tim hai s6 x, y biét: gzﬁvéx +y=14.

b) C6 20 céng nhan v6i nang suat 1am viéc nhu nhau hoan thanh xong mot cong viée
trong 30 ngay. Hoi néu chi c6 12 cong nhan thi lam xong cong viéc do6 trong bao nhiéu
ngay?



Bai 4 (1,0 diém): A A
a) Cho hinh vé:
Chimng minh: AABC= AA’B’C’.

b) Cho hinh vé:

H
Xéc dinh khoang cach tir diém A dén dudng thang m.
Bai 5 (1,0 diém):
a) Cho dg dai 3 doan théng: 6 cm; 8 cm; 11 cm.
Xét xem bd ba trén co thé 1a d6 dai ba canh ctia mot tam giac khong? Vi sao?

b) Cho tam giac ABC véi d6 dai ba canh 13 ba s6 nguyén. Néu AB = 2cm, AC = 7cm
thi canh BC ¢6 thé c6 d6 dai la bao nhiéu xangtimet?
Bai 6 (2,0 diém): Cho A ABC cén tai A.

a) Biét B=55° , tinh s6 do goc A?

b) Cho M Ia trung diém BC. Chimg minh AM L BC.

PE 5
Thoi gian lam bai: 90 phiit

Bai 1 (1,5 diém):

.3
a) Tircactiso 3 :9 va 3 :3 ¢6 1ap dugc mot ti 1€ thirc hay khong?

b) Dua theo bang gia trj twong tng cua hai dai luong trong truong hop sau, hiy kiém
tra xem hai dai luvgng m va n c6 ti 1€ thuan véi nhau hay khong? Vi sao?

m 1 -2 5 3 2

n -3 6 -15 -9 -6

Bai 2 (2,0 diém):

Cho biét hai dai lugng x va y ti 1& nghich véi nhau va khi x=-2 thi y=4.
a) Tim hé s ti 1é.
b) Hay biéu dién y theo x.
c) Tinh gia tricuay khi x=-3,x=4.

Bai 3 (2,5 diém):



a) Nhan dip nim méi, gia dinh ba ban An, Binh, Hoa t6 chirc goi banh chung. Tong
s6 banh chung ma ca ba gia dinh géi dugc 1a 120 cai. Tinh sé banh chung ma mdi gia
dinh goéi duogc. Biét ré“mg s6 banh chung cua gia dinh ba ban An, Binh, Hoa géi duoc ti 1¢
véi cac 86 3; 5; 7.

. . .1
b) Mot doi cong nhan du kién xay mdt cong trinh trong 80 ngay. Hoi néu chuyén 3

sO cong nhan sang cong trinh khac thi 50 cong nhan con lai s€ xay ngdi truong do trong
bao nhiéu ngay, biét ring niang suat lam viéc cia mdi cong nhan nhu nhau?

Bai 4 (1,0 dlem):

A
a) Tim cap tam giac bang nhau trong //\
hinh bén va cho biét chung bang nhau theo c B
treong hop nao? \\/
D
b) Cho hinh bén. Em hay xéc dinh:
- Poan vudng goc ké tir diém A dén
duong thang m.
- Puong xién ké tir diém A dén duong
thang m.

-Khoang céach tir diém A dén duong
thang m. m

.‘l\
H B
R X H
a) Cho hinh v&. Biét H =90°,7 =60°" .
Tim sb do goc B.
b) BO ba doan théng do dai Scm, 6cm, 7 cm
LA 1A 4A AN , . A . B I

c6 thé 1a do dai ba canh cia tam giac khong? Vi sao?

Bai 5 (1,0 diém):

Bai 6 (2,0 diém):
Cho ADEF can tai D. Goi M 1a trung diém ctia EF. Chirng minh:
a) ADME = ADMF .
b) K¢ MN 1. DE(N € DE),MH L DF(H € DF). Chung minh: NM = MH.

¢) ADNH latam giac can.

-HET-
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